

泉州市市场监管局公布2024年第二批校园食品安全典型案例

小学使用不合格汤匙被处罚



校园食品安全事关广大师生的身体健康和生命安全,是老百姓热切期盼的身边实事。为切实保障师生饮食安全,督促学校(幼儿园)认真履行食品安全主体责任,昨日,泉州市市场监管局公布2024年第二批校园食品安全排查整治专项行动典型案例。

■融媒体记者 许小程

中学食堂炸水饺留样不足

今年5月24日,惠安县市场监管局执法人员,依法对惠安县某中学食堂进行执法检查,现场发现午餐的炸水饺留样量不足,食堂从业人员上岗前未进行健康检查。同时该食堂于今年3月10日购进“王守义十三香”,未按要求在购进24小时内将食品追溯

信息,录入福建省食品生产经营追溯管理系统。今年3月4日,惠安县市场监管局责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。今年6月25日,惠安县市场监管局依据相关规定,责令当事人改正违法行为,并给予警告、罚款的行政处罚。

小学使用清洗消毒不合格餐具

去年6月26日,南安市市场监管局在食品安全监督抽检中,发现南安市某小学使用的汤匙经检验不合格。去年7月27日,南安市市场监管部门依法送达《检验报告》并作出警告的行政处罚。今年5月15日,南安市市场监管局再次对该校使用的汤匙进行抽检,抽检结果显示其阴离子

合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)项目不符合要求,检验结论为不合格。当事人使用清洗消毒不合格餐具的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》的相关规定。今年7月1日,南安市市场监管局依据相关规定,责令当事人改正违法行为,并给予罚款的行政处罚。

食堂料酒未落实食品安全追溯信息录入

今年6月20日,丰泽区市场监管局执法人员,依法对丰泽区某小学食品安全信息追溯录入情况进行检查,检查发现某小学食堂已开封使用的料酒,未按要求在购进24小时内录入

食品安全追溯信息。当事人的行为违反了《福建省食品安全信息追溯管理办法》的规定。泉州市市场监管局依据相关规定,责令当事人立即改正违法行为,并作出警告的行政处罚。

据市统计局最新公布报告显示

1—8月泉州经济提质增量

记者昨天从泉州市统计局获悉,今年1—8月份,全市产能需求加速恢复,内外循环畅通运转,新业态、新经济持续培育,高质量发展扎实推进。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 林诗婧

工业大盘基础稳固 企业效率明显回升

1—8月,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%。一是行业增长态势良好。全市36个工业行业大类中,有30个行业规模以上工业增加值实现正增长,行业增长面为83.3%,比7月份扩大2.8个百分点;九大千亿级产业中八大产业规上工业增加值实现正增长。二是民营工业回暖向好。全市规模以上民营工业增加值增长11.0%,高出全市规上工业平均增速2.6个百分点,今年以来均保持两位数增长。三是企业资产周转加快。7月末,全市规上工业企业总资产周转天数同比减少13天,应收账款平均回收期同比减少2.1天,产成品存货周转天数同比减少0.7天。

服贸市场增势平稳 新型消费蓬勃发展

1—8月,全市社会消费品零售

总额4197.72亿元,同比增长5.6%。全市限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额增长16.6%,通过公共网络实现的客房收入增长46.4%,外卖送餐服务增长17.1%,邮寄零售额增长65.0%。

新型消费日趋活跃。全市限上单位通讯器材类商品零售额增长15.7%,智能家用电器和音像器材零售额增长20.7%,能效等级为1级和2级的商品零售额增长8.1%。文旅消费热度不减。举办文旅经济发展大会,征集重大文化产业签约项目40个,总投资达227.58亿元。1—8月,全市限上住宿业营业额增长16.6%,餐饮业营业额增长18.9%,铁路旅客运输量增长27.4%,机场旅客吞吐量增长33.7%,水路客运量增长3.18倍。

投资带动效应扩大 新旧动能加快转换

1—8月,全市固定资产投资额同比增长8.4%。新质生产力加快培育。全市高技术产业投资增长18.8%,快于全部投资10.4个百分

点。其中,仪器仪表制造业投资增长122.8%,计算机、通信和其他电子设备制造业投资增长26.2%,科学研究和技术服务业投资增长25.6%。

基础设施工程加速推进。全市基础设施投资增长11.7%,比1—7月加快3.2个百分点。其中,电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资增长36.7%,水利、环境和公共设施管理业投资增长19.1%,分别比1—7月加快6.4个和2.6个百分点。

居民价格降幅收窄 主体消费“五涨三降”

1—8月,市区居民消费价格同比下降0.6%,降幅比1—7月收窄0.1个百分点。八大类商品价格“五涨三降”,其中,衣着价格上涨0.6%,生活用品及服务价格上涨0.4%,教育文化娱乐价格上涨0.3%,医疗保健价格上涨0.7%,其他用品及服务价格上涨4.2%;食品烟酒价格下降1.2%,居住价格下降0.9%,交通通信价格下降2.1%。8月份,市区居民消费价格指数同比上涨0.5%,环比上涨0.5%。



“老少”同唱 喜迎国庆

早报讯 (融媒体记者 邱丰 通讯员许灿辉 文/图)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”日前,泉州市丰泽区华大社区新时代文明实践站内歌声嘹亮,老党员与来自“华园课堂”的20余名少先队员共同唱响红歌,表达对祖国的美好祝福。

活动中,福建省高校“优秀共产党员”魏金福挥舞着手中的五星红旗,用高亢嘹亮的歌声带领小朋友们合唱《歌唱祖国》,唱出了对祖国母亲诚挚的感情。

“我们歌唱伟大的祖国,接过‘接力棒’,扛起‘使命旗’,让革命精神一直延续,让‘红色基因’代代相传。”少先队员魏若惜说。此次共唱红歌活动,培养了未成年人爱国情操,进一步激发了他们的爱国、爱党情怀,让红色基因、革命薪火传承赓续。

